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DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT 

 

I. OPĆI PODATCI O VJERONAUČNOM SATU 

 

Škola: Matije Petra Katančića Valpovo 

  

Razred: 4. 

 

Vjeroučiteljica: Anica Zrna 

 

 

Nastavna cjelina: Gradimo Kristovu Crkvu 

 

Nastavna tema: Moja ţupna zajednica i ţupna crkva 

 

Nastavna jedinica: Moja ţupna zajednica 

 

Ključni pojmovi: ţupna zajednica, ţupnik, kapelan, crkva-zgrada, Crkva-zajednica 

 

CILJ: Učenik će razlikovati crkvu zgradu i Crkvu zajednicu vjernika (ţupu). Učenici će 

predstaviti aktivnosti u ţupnoj zajednici. 

 

ISHODI: 

 Obrazovni: učenik će prepoznati i definirati ime svoje ţupe, ţupnika i kapelana 

Odgojni: učenik će pokazati otvorenost prema sudjelovanju u ţivotu i radu ţupne 

zajednice 

            Djelatni: učenik će biti spreman uključiti se u neku od zajednica u ţupi 

 

Metodički sustav: interpretativno-analitički 

 

Oblici rada: frontalni, individualni, rad u paru 

 

Aktivnosti učenika: molitva, čitanje teksta, ispunjavanje radnog listića, crtanje, bojanje, 

izrezivanje 

 

Nastavne metode: molitva, čitanje tekstova, razgovor, izlaganje, objašnjavanje 

 

Nastavna sredstva: udţbenik i radni list za 4. razred, radni listić 

 

Nastavna pomagala: ploča, kreda, A4 papiri, bojice, škarice 

 

Korelacija:  

o glazbena kultura: Od sva se četiri vjetra 

o likovna kultura: crtanje, bojanje i izrezivanje crkve zgrade i Crkve zajednice 
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Plan ploče:  

 

                        MOJA ŢUPNA ZAJEDNICA 

 

crkva                                      Crkva 

 

Zgrada za molitvu                  zajednica Isusovih  

i slavlja                                   učenika – MI 

 

Ţupnu zajednicu (Crkvu) čine: ţupnik, kapelan, redovnice i 

ostali vjernici. 

 

Naša ţupa zove se: ţupa Bezgrješnog Začeća BDM 

Naš ţupnik zove se: vlč. Zvonko Mrak 

Naš kapelan zove se: vlč. Davor Tomić 

 

Pitanja za provjeru ishoda:  

- Što je ţupna zajednica?  

- Tko je predvoditelj ţupne zajednice?  

- Kako vjernici mogu sudjelovati u ţivotu ţupne zajednice?  

- Koje zajednice djeluju u našoj ţupi? 

 

Izvori za pripremanje nastavnika:  

o Program katoličkog vjeronauka u osnovnoj školi, Hrvatska biskupska konferencija, 

Zagreb, 2006. 

o Nastavni plan i program za osnovnu školu, Ministarstvo znanosti, obrazovanja i 

športa, Zagreb, 2006. 

o Udţbenik za katolički vjeronauk četvrtog razreda osnovne škole „Na putu vjere“, KS, 

Zagreb, 2014., str. 92. i 93. 

o HNOS, Vjeronauk za 4. razred, radna verzija, 2006. 

o Primjena Bloomove taksonomije znanja u nastavi, Elvira Nimac (www.azoo.hr) 

 

 

Izvori za pripremanje učenika: 

o Udţbenik za katolički vjeronauk četvrtog razreda osnovne škole „Na putu vjere“, KS, 

Zagreb, 2014., str. 92. i 93

http://www.azoo.hr/


 

3 

 

 

II. GLOBALNA STRUKTURA SATA 

 

1. Molitveni početak 

2. Motivacija 

3. Najava teksta 

4. Prvi susret s tekstom 

5. Kratka doţivljajno spoznajna stanka 

6. Izraţavanje prvih dojmova 

7. Interpretacija u uţem smislu 

8. Sinteza  

9. Aktualizacija 

10. Meditativno molitveni završetak 

 

 

III. TIJEK SATA 

  

1.  Molitveni početak 

 

Pjesma : 

Od sva se četiri vjetra 

Crkva sabire sveta 

U živi Božji hram. 

Krist joj je glava, 

Duh Božji snaga, 

 

Marija Mati, 

A nebo dom. 

             Kako je dobro, 

             Kako je lijepo  

              Zajedno biti 

             U domu tvom. 

 

 

 

2.  Motivacija 

 

O čemu smo pjevali u ovoj pjesmi? 

- O Mariji! 

Što znači sabirati se? - Skupljati se! 

Tko se sabire? - Crkva se sabire. 

 

O kakvoj se Crkvi radi otkrit ćemo 

u igri asocijacija: 
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3. Najava teksta 

 

Danas ćemo bolje upoznati Crkvu pisanu velikim slovom tj. Crkvu zajednicu vjernika 

ili ţupnu zajednicu.  

    Pišem  na ploču naslov MOJA ŢUPNA ZAJEDNICA 

 

4. Prvi susret s tekstom 

 

Čitam uvodni tekst pod naslovom „Moja ţupna zajednica i ţupna crkva“ u udţbeniku 

četvrtog razreda „Na putu vjere“  na 92. str. i tekst pod naslovom „Moje mjesto u 

ţupi“ na 93. str. 

 

 

5. Kratka doživljajno spoznajna stanka 

 

Nekoliko trenutaka tišine. 

 

 

6. Izražavanje prvih dojmova  

Što ćeš nakon pročitanog teksta istaknuti kao novo saznanje o ţupnoj zajednici?  

 

7. Interpretacija u užem smislu 

Što je Crkva kad ju pišemo velikim slovom?  - Crkva pisana velikim slovom je 

zajednica. 

Kako je organizirana katolička Crkva? – Katolička Crkva je organizirana u ţupe i 

biskupije. 

Što je ţupna zajednica? – Ţupna zajednica je zajednica vjernika koju predvodi ţupnik. 

Zašto nam je potrebna ţupna zajednica? – Ţupna zajednica nam je potrebna da bismo 

primali sakramente. 

Tko je voĎa ţupne zajednice? – VoĎa ţupne zajednice je ţupnik.  

 

Ţupnu zajednicu čine: ţupnik, kapelan, redovnice i ostali vjernici.  

Ţupnik predvodi svoju ţupnu zajednicu i brine za ţivot u njoj. Ţupniku pomaţu 

kapelan i redovnice. Mi, ostali vjernici, takoĎer se prema svojim sposobnostima 

trebamo uključiti u ţivot svoje ţupne zajednice. U našoj ţupi postoje sljedeće 

svećenički red dobri dječji župna 

vodi različite vjere mješoviti kamena 

naučava svih boja pjevaju kapelica 

ispovijeda ljudi stariji katedrala 

(svećenik) (narod) (zbor) (crkva) 

ŽUPNA ZAJEDNICA  
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zajednice: ţupni zborovi, ministranti, caritas, čitači, molitvene zajednice, pastoralno 

vijeće, biblijska skupina,…  

 

Nakon toga pozivam učenike da zapišu u svoje biljeţnice:  

 

                        MOJA ŢUPNA ZAJEDNICA 

 

crkva                                      Crkva 

 

Zgrada za molitvu                  zajednica Isusovih  

i slavlja                                   učenika – MI 

 

Ţupnu zajednicu (Crkvu) čine: ţupnik, kapelan, redovnice i 

ostali vjernici. 

 

Naša ţupa zove se: ţupa Bezgrješnog Začeća BDM 

Naš ţupnik zove se: vlč. Zvonko Mrak 

Naš kapelan zove se: vlč. Davor Tomić 

 

                        

 

8. Sinteza 

 

Rješavanje radnog listića  (Prilog 1.) 

 

9.  Aktualizacija 

 

Uputa učenicima: 

 Sada ću vam podijeliti čisti papir koji ćete presaviti kako vam ja pokažem. Izrežite 

papir na presavijenom dijelu. Na veći papir nacrtajte crkvu zgradu. Ona treba imati 

velika vrata prerezana po sredini, kako bi u crkvu - zgradu mogla ući Crkva – 

zajednica. Crkvu – zajednicu (papa, biskup, svećenik, redovnica, roditelji, djeca, 

starci,…) nacrtajte na uski papir.  

Vidjeti prilog 2. 

 

Po izradi  radnog zadatka ukazujem na značenje same veze zgrade s vjernicima koji 

ulaze u crkvu. Svi kršteni u mom mjestu stanovanja  pozvani  su doći u crkvu. Pozvani 

su zajedno slaviti Boga. 

 

10.  Meditativno molitveni završetak 

 

Od sva se četiri vjetra (druga kitica) 

Tisuću zrnaca skupa  
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kruhu istome stupa 

da jedan bude dar: 

 

Kamenom mljeven, plamenom pečen, 

ljubavnu slađen za sveti stol. 

Svi ćemo s njime u Tvoje ime 

Uzići, Bože, na svet oltar. 

 

 

 

IV. KRITIČKI OSVRT 
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IV. PRILOZI 

 

Prilog 1.: 

V. MOJA ŽUPNA ZAJEDNICA  

 

 

Naziv župe: 

________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________  

 

Župnik, kapelan: 

________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________ 

 

Zajednice koje djeluju u župi: 

________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________  

 

Kojoj zajednici ti pripadaš (ili bi želio)? 

________________________________________ 

________________________________________ 

________________________________________  
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Prilog 2.:  


